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1 初級卷參考解答

1. 算式 17 + 16 + 14 + 13 等於

(A) 60 (B) 61 (C) 63 (D) 68 (E) 70

因為 17 + 13 = 30 且 16 + 14 = 30，故知 17 + 16 + 14 + 13 = 60。

答: (A).

2. (同中級卷第 2 題)
在右圖中, 請問 x 之值等於什麼?
(A) 80 (B) 70 (C) 60

(D) 50 (E) 40

..

x◦

.
50◦

.

120◦

解法 1
可知這個三角形的三個內角的角度分別為 x◦、50◦ 及 60◦。由三角形

的內角和為 180◦ 可得 x+ 110 = 180，因此 x = 70。

答: (B).
解法 2
由三角形的外角等於兩個遠內角之和可得知 x + 50 = 120，因此

x = 70。

答: (B).

3. 請問下圖的周長為多少 cm?

..
10 cm

.

2 cm

.

1 cm

.

8 cm

(A) 21 (B) 30 (C) 36 (D) 39 (E) 78

如圖所示，此時可判斷出除了最左邊的鉛垂邊以外，另二條鉛垂邊的

長度之和為 8 cm，及除了最下面的水平邊以外，另二條水平邊的長度
之和為 10 cm。故知整個圖形的周長為 2× 10 + 2× 8 = 36 cm。
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..
10 cm

.

8 cm

.
7 cm

.

8 cm

.

1 cm

.

2 cm

答: (C).

4. (同小學高ԃ級卷第 5 題)
本星期我的冷飲攤總共賣出 $29 的檸檬汁, 但我花費 $34 購買檸檬, 花
費 $14 購買糖。請問本星期我賠了多少錢?
(A) $1 (B) $9 (C) $19 (D) $21 (E) $29

可知我總共花費了 $34 + $14 = $48，故一共賠了 $48− $29 = $19。

答: (C).

5. (同高級卷第 2 題)

分數
1

0.04
之值等於

(A) 15 (B) 20 (C) 25 (D) 40 (E) 60

1

0.04
=

1× 100

0.04× 100
=

100

4
= 25,

答: (C).

6. (同中級卷第 5 題)

若某數的
5

6
等於 30, 請問這個數的 3

4
等於什麼?

(A) 22.5 (B) 24 (C) 25 (D) 27 (E) 40

可知這個數的
1

6
是 6，故這個數是 36。因此這個數的

1

4
是 9，所以這

個數的
3

4
是 27。

答: (D).
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7. (同小學高ԃ級卷第 14 題)
將一張寬 40 cm , 高 20 cm 的地圖沿著虛線摺成一個 10 cm × 10 cm 的
正方形，使得它正好可以放入一個信封內，接著將信封釘在佈告欄

上。

.

請問下列哪一項可能是地圖上這些針孔的圖樣？

(A)
.

(B)
.

(C)
.

(D)
.

(E)
.

由地圖摺疊的方式可知，任兩個有共同邊的小正方形上的針孔位置一

定會以這條邊為對稱軸互相對稱。

答: (A).

8. (同中級卷第 6 題)
將右圖稱之為 4階無底正方形，因為它的三個邊
都等長且每條邊都有四枚圖釘，圖釘之間的間隔

都相等。請問一個 10 階無底正方形總共有幾枚
圖釘？

(A) 26 (B) 27 (C) 28

(D) 30 (E) 32

.

可知 10 階無底正方形的左側及右側各有 10 枚圖釘，且扣除重複的角

落二枚圖釘後，第三邊上的圖釘有 8 枚是未數到的，因此共有 28 枚
圖釘。

答: (C).

9. 一列火車表定的離站時間為上午 10:14，它行駛 2 小時 47 分鐘後可抵
達目的地。現這列火車延遲 8 分鐘出發，請問它將在什麼時刻抵達目
的地？

(A) 上午 7:28 (B) 上午 7:35 (C) 下午 12:09 (D) 下午 1:01 (E) 下午 1:09
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可知火車的離站時間為上午 10:22，並行駛 2 小時 47 分鐘後可抵達目
的地。因 22 + 47 = 69，故可得知抵達的時間為 13:09，即下午 1:09。

答: (E).
ຑຏ

火車表定於上午 10:14後的 2小時 47分鐘抵達目的地，即大約為 3小
時後抵達。故也可從下午 1:14 逆推回去得到抵達時間。

10. 將五個連續的正整數分別寫在五張卡片上。已知最小三個數之和為
60，請問最大的三個數之和是什麼？
(A) 62 (B) 63 (C) 64 (D) 65 (E) 66

解法 1
可知最小的三個數的平均數為 20 ，因此可判斷出這最小的三個數依
序為為 19、20 與 21，所以最大的三個數為 21、22 與 23，其總和為

66。

答: (E).
解法 2
將最大的三個數與最小的三個數依大小順序比較:

..︸ ︷︷ ︸.

最小的三個數之和 = 60

.

︸ ︷︷ ︸
.

最大的三個數之和 = 60 + 2 + 2 + 2 = 66

.

+ 2

.
+ 2

. + 2

答: (E).

11. 某個矩形的寬是它的長之三分之一，已知它的面積等於 108 cm2，請問

它的周長為多少 cm？
(A) 54 (B) 48 (C) 42 (D) 36 (E) 24

解法 1
可將這個矩形分成三個相等的正方形，如圖所示:

.

故每一個正方形的面積為 108 ÷ 3 = 36 cm2。因此每一個正方形的

邊長為 6 cm，即可推知矩形的長為 18 cm、寬為 6 cm，故其周長為
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6 + 18 + 6 + 18 = 48 cm。
答: (B).

解法 2
假設矩形的寬為 w cm，則其長為 3w cm，且其面積為 3w × w =

3w2 cm2。因此有

3w2 = 108

w2 = 36

w = 6

故這個矩形的寬為 6 cm，而長為 18 cm。所以周長為 2 × (6 + 18) =

48 cm。
答: (B).

12. 六個人站成一排，第一個人的身高為 150 cm，第六個人的身高為
180 cm。若其他每個人的身高都等於與他相鄰兩人身高的平均，請問
在這一排中第四個人的身高是什麼？

(A) 165 cm (B) 168 cm (C) 170 cm (D) 172 cm (E) 174 cm

令這六個人依序為 A、…、 F。則 B的身高恰在 A與 C身高的中間、
C 的身高恰在 B 與 D 身高的中間，其餘兩人以此類推。所以可以得
知，這六個人的身高恰是從 150 cm 到 180 cm 成等差數列升高。因其
中有 5 個等差，故知相鄰兩人的身高差距為 6 cm，即這六個人的身高
依序為 150、156、162、168、174 及 180 cm。
所以第四個人的身高為 168 cm。

答: (B).

13. 有一座奇特的塔，它是由一些正立方體構造成的，最底層有 1 個正立
方體，第二層有 4 個，第三層有 9 個，第四層有 16 個，依此類推。
已知建造這座塔共使用 91 個正立方體，請問這座塔共有多少層？
(A) 7 (B) 6 (C) 5 (D) 4 (E) 3

可知每一層的正立方體個數都是完全平方數，故逐項依序將完全平方

數相加，計算可得

12 + 22 + 32 + 42 + 52 + 62 = 1 + 4 + 9 + 16 + 25 + 36 = 91

答: (B).
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14. 我的學校欲將 76 名學生分為 6 班，使得任兩個班級學生人數之差不
超過 1 名。請問共有多少個班級恰有 12 名學生？
(A) 2 (B) 3 (C) 4 (D) 5 (E) 6

因 76 ÷ 6 = 12 ...4，故知這 6 班的人數不可能全部相同。而且可知人
數最多的班級與人數最少的班級之間的人數之差為 1，故若先每班都
分配 12 名學生後，剩下的 4 名學生應都分配到不同的班級中，因此
可得知這 6 班的學生數應為 12、12、13、13、13、13。故知共有 2 個
班級恰有 12 名學生。

答: (A).

15. 將四個全等的小正三角形安排在一個大正三
角形的內部，使得小正三角形的各邊與大正

三角形各邊重合或平行，如右圖所示。請問

小正三角形的總面積 (陰影部分) 佔大正三
角形面積的幾分之幾？

(A) 2

3
(B) 1

2
(C) 4

9

(D) 4

7
(E) 16

25

.

由圖示可判斷出圖形中最短線段的長度恰為小正三角形邊長的一半。

因此我們可利用此最短線段為單位長度來畫出如下圖所示的三角形網

狀圖：

.
此時可知在 25 個大小相同的小正三角形中，陰影部分佔了 16 個小正
三角形。故可得知陰影部分佔大正三角形面積的 16

25
。

答: (E).

16. 經過 9 次拼字測驗後，小咪的平均分數為 5 分 (滿分為 10 分)。請問
至少還要再參加幾次測驗才能使她的總平均提高至 7 分？
(A) 4 (B) 5 (C) 6 (D) 7 (E) 8

解法 1
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可知經過 9 次拼字測驗後，小咪的總分為 9 × 5 = 45。假設她在接下

來的 n 次測驗中都獲得滿分使她的總平均提高至 7 分，則有
45 + 10n

9 + n
= 7

45 + 10n = 63 + 7n

3n = 18

n = 6.

故知她至少還要再參加 6 次測驗才能使總平均提高至 7 分。
答: (C).

解法 2
已知小咪的目標是要讓總平均到達 7 分，則可知在這 9 次測驗中，她
的總分共少得 18 分。而她在接下來的測驗中，每次最多可以得到 10
分，即每次最多都可比總平均多得 3 分，所以她要再參加 6 次測驗便
可多得 18 分來彌補這 9 次測驗少得的分數。此時共有 15 次測驗，她
合計共得 9× 5 + 6× 10 = 105 分，此時總平均為 105÷ 15 = 7 。

答: (C).

17. 小安將四個互相相異的數分別寫在四張卡片上，然後她將所有二張及
二張以上卡片的總和分別列出。請問她最多可以列出多少個不同的總

和？

(A) 7 (B) 8 (C) 9 (D) 10 (E) 11

令這四張卡片上的數分別為 a、b、c 及 d。

則任取二張卡片上的數之總和為

a+ b, b+ c, c+ d, a+ c, b+ d, a+ d .

任取三張卡片上的數之總和為

a+ b+ c, a+ b+ d, a+ c+ d, b+ c+ d .

而四張卡片上的數之總和為

a+ b+ c+ d

合計共有 11 種不同的方式，故經適當的選擇 a、b、c 、d，知最多可

有 11個不同的總和。例如，取 a = 1、b = 10、c = 100、d = 1000，可

得 11、101、110、1001、1010、1100、111、1011、1101、1110、1111
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共 11 個不同的總和。
答: (E).

18. 在三、四、五月份，我家的草地每天長高 0.7 cm。當它的高度一達到
20 cm 時，我立即將它剪短至高度為 2.5 cm。假設我在 3 月 1 日剪了
一次草，請問在這三個月中我總共剪了幾次草？

(A) 2 (B) 3 (C) 4 (D) 5 (E) 6

在兩次剪草之間，草的高度從 2.5 cm 長至 20 cm，共長高 17.5 cm。
因草每天長高 0.7 cm，故知兩次剪草之間共間隔 175 ÷ 7 = 25 天。而

從 3 月 1 日算起三、四、五月份共有 92 天，故知我在第 1 天、第 26
天、第 51 天及第 76 天都有剪草，而再下一次剪草是第 101 天，這已
不在三、四、五月份之內了。因此共剪了 4 次草。

答: (C).

19. 有 n 個人以相等的間隔圍成一個圓圈而坐。將這些人依順時針方向由

1 至 n 編號。編號 31 的人注意到他與編號 7、編號 14 的人都等距。
請問共有多少個人圍坐在這個圓上？

(A) 42 (B) 41 (C) 40 (D) 39 (E) 38

可知從 7 到 14 共有 7 個間隔，且因從 14
到 31 共有 17 個間隔，故知從 31 到 7 共
有 17 個間隔。
所以這個圓上共有 7+ 17+17 = 41個人。

..
7

.

14

.31 .

17

.
17

. 7

答: (B).

20. (同小學高ԃ級卷第 26 題、中級卷第 16 題)
右圖所示是一個 3 × 5 的格子點。連接兩個

格子點畫直線段，使得此線段恰通過另一個

格子點，請問共可畫出多少條這樣的線段？

(A) 14 (B) 20 (C) 22

(D) 24 (E) 30

.

解法 1
如圖，畫出所有滿足題意的線段，其中有水平線段、鉛垂線段、與鉛
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垂線夾 45◦ 角的線段及對角線段:

.. 9. +. 5. +. 6. +. 2. = 22

答: (C).
解法 2

因每條滿足題意的線段都只數一次，故可依中間點所在位置分類。若

將中間點位在該點的線段數記在該點上，可得以下的圖，其中數目是

成對稱的情況：

..

1

.

1

.

1

.

1

.

1

.

1

.

1

.

1

.

4

.

4

.

6

因此知共有 22 條線段。

答: (C).

21. 有十個連續的二位數，已知它的第一個數與最後一個數都是完全平方
數。請問這十個數的總和是什麼？

(A) 205 (B) 210 (C) 215 (D) 225 (E) 230

可知第一個數與最後一個數之間的差為 9，而二位數中，完全平方數
由小至大依序為 16、25、36、48、64 及 81，其相鄰兩數之間的差依
序為 9、11、13、15 與 17。因此知僅 16 與 25 滿足二個完全平方數之
差為 9 ，所以這十個數為 16, 17, . . . , 25，其總和為

16 + 17 + · · ·+ 24 + 25 = 10

2
(16 + 25) = 205。

答: (A).

22. (同中級卷第 17 題)
一家旅館的每間房間至多可住進二人。配偶可同住一房間，否則男人

只能與男人住同一房間，女人只能與女人住同一房間。現有 100 人的
團體入住，請問至少需要多少間房間才能保證夠住？

(A) 50 (B) 51 (C) 67 (D) 98 (E) 99

在最壞的情況下，51 間房間即可保證夠住。可知是配偶的總人數一定
為偶數，故知若單身的男人總數是偶數時，則單身的女人總數也必是

偶數，此時單身的男生與女生都可分別各自兩兩配對入住，即僅需 50
間房間；而若單身的男人總數是奇數時，則單身的女人總數也必定是
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奇數，因此將單身的男生與女生分別各自兩兩配對後，還會多一位男

生與一位女生，此時共有 98 對可住 49 間房間，還需再為多出來的一
位男生與一位女生各準備一間房間，合計需 51 間房間。

答: (B).

23. 一個三位數 abc，其中數碼 a、 b、 c 為相異。若三位數 abc 可被 7
整除且二位數 bc 可被 6 整除，同時 c 可被 5 整除，則稱這個三位數
為迷糊數。請問共有多少個迷糊數？

(A) 0 (B) 1 (C) 2 (D) 3 (E) 4

因 c 可被 5 整除，故知其值必為 0 或 5。
因二位數 bc 可被 6 整除，故知 c 一定是偶數，所以得知 c = 0 且

b ̸= 0。此時可得知二位數 bc 可能的取值為 30、60 或 90。
因三位數 abc = ab0 可被 7 整除，故知二位數 ab 可被 7 整除，其中
b = 3, 6 或 9。而 7 的倍數中，個位數碼為 3、6 或 9 的數為 63、56 與
49，故知三位數 ab0 為 630, 560 或 490。因此知共有 3 個迷糊數。

答: (D).
24. 若 a = 1111 . . . 1111︸ ︷︷ ︸

100個1

, b = 999 . . . 999︸ ︷︷ ︸
50個9

, 請問 a− b 所得的差共有多少個數

碼為 1?
(A) 49 (B) 50 (C) 97 (D) 98 (E) 99

解法 1
觀察以下減式:

1 1 1 . . . 1 0 ̸ 110 ̸ 110 ̸ 1 . . .10 ̸ 110 ̸ 1 11
9 9 . . . 9 9 9 −

1 1 1 . . . 1 0 1 1 . . . 1 1 2

可知除了個位數碼為 2 以外，其餘的數碼組成為 49 個數碼 1 、1 個數
碼 0 及 49 個數碼 1，因此共有 98 個數碼為 1。

答: (D).
解法 2
分別將 a 與 b 都加上 1 後，減式變為,

111111 . . . 111111︸ ︷︷ ︸
100 位數

− 999 . . . 999︸ ︷︷ ︸
50 位數

= 111111 . . . 111112︸ ︷︷ ︸
100 位數

− 1000 . . . 000︸ ︷︷ ︸
51 位數

= 11111 . . . 1111011111 . . . 11112︸ ︷︷ ︸
100 位數
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因此知 a− b 共有 98 個數碼為 1。
答: (D).

25. 小杰有三件夾克：一件黑色、一件棕色、一件藍色。他也有四件襯衫：
一件白色、一件藍色、一件紅色、一件黃色。他同時有三件長褲：一

件棕色、一件白色、一件黃色。若要求任兩件衣物不可以為同色，請

問他共有多少種不同搭配夾克、襯衫、長褲的方式？

(A) 23 (B) 25 (C) 26 (D) 27 (E) 29

解法 1
以下樹狀圖表示了所有不同搭配夾克、襯衫、長褲的方式:

..•.

黑色

.

棕色

.

藍色

.

白色

.

藍色

.

紅色

.
黃色

.

白色

.

藍色

.

紅色

.

黃色

.

白色

.

紅色

.

黃色

.

棕色

.

黃色

.

棕色

.

白色

.

黃色

.

棕色

.

白色

. 黃色.
棕色

.

白色

.

黃色

.

白色

.

黃色

.

白色

.

黃色

.

白色

.

棕色

.

黃色

.

棕色

.

白色

.

黃色

.

棕色

.

白色
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故知共 23 種不同搭配夾克、襯衫、長褲的方法。
答: (A).

解法 2
在不考慮顏色的狀況下，共有 3 × 4 × 3 = 36 種搭配的方法。而其中

有 4 種為兩件衣物為棕色、3 種兩件衣物為藍色、3 種兩件衣物為白
色及 3 種兩件衣物為黃色，且不會有三件衣物為同色的情況，因此知
共有 36− 4− 3− 3− 3 = 23 種不同搭配夾克、襯衫、長褲的方法。

答: (A).

26. 使用 31 根火柴棒可拼出一個 3× 4 的方格表，如下圖所示。請問要拼

出一個 13× 33 的方格表，需要使用多少根火柴棒？

.

可知有 14 列，每列 33 根的火柴棒排成水平線，故共有 14× 33 = 462

根火柴棒排成水平線；也可得知有 34 行，每行 13 根的火柴棒排成
鉛垂線，故共有 34 × 13 = 442 根火柴棒排成鉛垂線，合計共需要

462 + 442 = 904 根火柴棒。

答: 904.
27. 在一個圓上有相等間隔的十八個點，從中隨機選出一些點。請問至少
要選出多少個點才能保證其中存在有可構成一個矩形的四個頂點？

可知要構成矩形的四個頂點一定分別是兩條直徑上的端點。若選出的

頂點數只有 10 個，則不一定會包含兩條直徑的端點，例如，依序選擇
10 個連續的頂點，如下圖中的塗上陰影的頂點：

.

而若選出 11 個以上的頂點，此時至多只會有 7 個頂點不會是同一條
直徑的兩個端點，因此至少會有兩條直徑上的端點會被包含在所選出

的點中而構成一個矩形。
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.

所以至少要選出 11 個頂點才能保證其中存在有四個頂點可構成一個
矩形。

答: 11.
28. (同中級卷第 26 題)
在一個 3 × 3 的格子點上，可用其中 3 個點為頂點構成一些三角形，
下圖為其中三個例子。請問在所有可能構成的三角形中，有多少個三

角形它的三個邊長都互不相同？

.

在此 3× 3 的格子點上，共有以下三種邊長都互不相同的三角形:

..A.
B

.
C

現驗證沒有其他種類邊長都互不相同的三角形。考慮這樣的三角形的

最長邊。

(i) 若最長邊的長度為
√
22 + 22 = 2

√
2 時，則這條邊一定是這一個

3× 3 的格子點上的對角線，因此第三個頂點一定是在邊上但不

在角落的點，此即為 C 的情況。

(ii) 若最長邊的長度為
√
22 + 12 =

√
5 時，此時另兩邊的長度只能

是 1、
√
2 或 2。如果是 1 與

√
2，此為 B 的情況；如果是 1 與

2，此為 A 的情況；如果是 2 與
√
2，此無法在 3× 3 的格子點

上發生。

(iii) 若最長邊的長度為 2 ，則另兩邊的長度只能是 1 與
√
2，此無

法在 3× 3 的格子點上發生。

接著觀察旋轉及對稱的情況後可得知，因三角形 A 此類型的三角形

只會發生在 2× 1 的格子點內，故可推知三角形 A 這一種類型的三角
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形共有 16 個；而三角形 B 這一種類型的三角形也是一樣，因此共有

16 個；最後因三角形 C 此類型的三角形只會發生在 2 × 2 的格子點

內，故可推知三角形 C 這一種類型的三角形共有 8 個。所以合計共
16 + 8 + 16 = 40 個邊長都互不相同的三角形。

答: 40.
29. (同小學高ԃ級卷第 30 題)
請問共有多少個三位數使得它的其中一個數碼等於其它兩個數碼之

和？

可分成以下三種情況來討論：

(i) 若只有一個最小的數碼且其值為 0 時，則可假設這三個數碼為
0、a 與 a，其中 a = 1, . . . , 9，例如 404 即為其中一數。而由這
三個數碼組成的三位數有二個，例如 404 與 440。故可推知此
情況共有 18 個三位數。

(ii) 若最小的兩個數碼相等時，則可假設這三個數碼為 a、a與 2a，

其中 a = 1, 2, 3, 4，例如 633 即為其中一數。而由這三個數碼組
成的三位數有三個，例如 336、363 與 633。故可推知此情況共
有 12 個三位數。

(iii) 若三個數碼都不相等時，則可假設最小的數碼為 a、第二小的

數碼為 b，而最大的數碼即為 a + b，例如 385 即為其中一數。
而由這三個數碼組成的三位數有六個，例如 358、385、538、
583、835 與 853。此情況如下表所示。

為了算出情況 (iii)
所有的三位數，要

算出 a 與 b 所有

的可能值。可如表

所示列出 a 與 b

的可能值，並得到

可能的組合。

b

2 3 4 5 6 7 8
1 123 134 145 156 167 178 189

a 2 235 246 257 268 279
3 347 358 369
4 459

對於這 7 + 5 + 3 + 1 = 16 個組合，每一種組合都可以再對應出六個三

位數，因此情況 (iii) 共有 16× 6 = 96 個三位數。

因此合計有 18 + 12 + 96 = 126 個滿足題意的三位數。

答: 126.
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30. (同高級卷第 26 題)
有一個三位數，它等於個位數碼的立方、十位數碼的平方與百位數碼

之總和。請問滿足此性質的最大三位數是什麼？

解法 1
令這一個三位數為 abc。則

100a+ 10b+ c = a+ b2 + c3

99a+ 10b− b2 = c(c2 − 1)

99a+ b(10− b) = (c− 1)c(c+ 1)

現考慮所有的可能，如表所示:

99a b(10− b) (c− 1)c(c+ 1)

99× 1 = 99 1× 9 = 9 1× 2× 3 = 6

99× 2 = 198 2× 8 = 16 2× 3× 4 = 24

99× 3 = 297 3× 7 = 21 3× 4× 5 = 60

99× 4 = 396 4× 6 = 24 4× 5× 6 = 120

99× 5 = 495 5× 5 = 25 5× 6× 7 = 210

99× 6 = 594 6× 4 = 24 6× 7× 8 = 336

99× 7 = 693 7× 3 = 21 7× 8× 9 = 504

99× 8 = 792 8× 2 = 16 8× 9× 10 = 720

99× 9 = 891 9× 1 = 9

觀察 99a+ b(10− b) = (c− 1)c(c+ 1) 所有可能的情況，我們可得兩個

滿足題意的情況：

99 + 21 = 120 =⇒ a = 1, b = 3 or 7, c = 5 =⇒ n = 135 or n = 175.
495 + 9 = 504 =⇒ a = 5, b = 1 or 9, c = 8 =⇒ n = 518 or n = 598.
故可得知共有四個三位數滿足題意，其中最大的數為 598。

答: 598.
解法 2
可知 abc 等於 a+ b2 + c3，而 b2 與 c3 的可能值為:

數碼 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
平方 0 1 4 9 16 25 36 49 64 81
立方 0 1 8 27 64 125 216 343 512 729
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接著我們將 c 值由大到小代入加式中逐一檢驗，並再代入 a 值與 b

值，可得以下樹狀圖：

..

a : a

b2 :

c3 : +

a b c

.

a

7 2 9

a b 9

.
c = 9

.

8

7 2 9

8 b 9

.

a = 8

.

8

2

7 2 9

8 b 9

.

8 + 2 + 9

.

= 19

.

(不存在 b2)

.

7

7 2 9

7 b 9.

a = 7

.

8

3

7 2 9

8 b 9.

7 + 3 + 9

.

= 19

.

(不存在 b2)

.

a

5 1 2

a b 8

.

c = 8

.

6

5 1 2

6 b 8

.

a = 6

.

6

0 0

5 1 2

6 0 8

.

b = 0

.

6 + 0 + 2

= 8

.

5

5 1 2

5 b 8

.

a = 5

.

X 5

8 1

5 1 2

5 9 8

.

b = 9

.

X 5

0 1

5 1 2

5 1 8

.

b = 1

.

5 + 1 + 2

= 8

.

a

3 4 3

a b 7

.

c = 7

.

abc < 598

同樣地，當

c = 6, 5, . . .

此時可發現最大值為 598 ，而 c = 7、c = 6、…、c = 1 時所得到的值

皆小於此數。

答: 598.


